
Conselho de Câmpus do Câmpus Guarulhos do IFSP
Ata da segunda reunião ordinária realizada em 10/04/2018

1  ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS DO
2  CÂMPUS GUARULHOS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E
3 TECNOLOGIA DE SÃO PAULO (IFSP), DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO. Aos dez
4  dias do mês de abri! de dois mil e dezoito, às dezessete horas, no auditório do Câmpus Guarulhos,
5  realizou-se a segunda reunião ordinária do Conselho de Câmpus (CONCAM) do IFSP - Câmpus
6  Guarulhos, sob a presidência de Ricardo Agostinho de Rezende Júnior, Presidente do Conselho de
7  Câmpus, que nomeou a mim, Andréa Takayama, como secretária e na presença dos seguintes
8  conselheiros: Alexandre Pereira de Freitas, Devanildo Damião da Silva, Douglas Mendes Brites
9  Pastura Diaz, Erick Victor Ferreira, Gustavo Romao Gonzales, Isa Belle Alves Pereira, Juliana
10 Bilecki da Cunha, Leandro Cabral da Silva, Leonardo Silvestre Neman, Natalie Archas Bezerra
11 Torini, Rogério Daniel Dantas e Valdemir Alves Júnior. Ausências justificadas: Shaila Regina
12 Herculano Almeida e Vitor Ferreira de Souza. ABERTURA DA REUNIÃO: O Presidente,
13 Ricardo Agostinho de Rezende Júnior, iniciou a reunião agradecendo a presença dos conselheiros e
14 deu como aberto os trabalhos do CONCAM do Câmpus Guarulhos, após a verificação da existência
15 de quórum para im'cio das discussões. 1. EXPEDIENTE: O Presidente informou que as atas de
16 reuniões dos dias oito de agosto, vinte e quatro de outubro e cinco de dezembro de dois mil e
17 dezessete estão sendo revisadas e corrigidas pelo Presidente do CONCAM e posteriormente serão
18 encaminhadas para apreciação dos conselheiros. 1. Desligamento do conselheiro titular Robson
19 Ferreira Lopes (representante dos docentes) em virtude da designação para a Função
20 Comissionada de Coordenador de Curso Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas
21 (FCC) em doze de março. 2. Posse da seiridora representante dos docentes: Juliana Bilecki da
22 Cunha (conselheira titular). Em seguida, o Presidente agradeceu a presença do Conselheiro
23 Devanildo Damião da Silva, Coordenador Especial Técnico e Científico da Agência de
24 Desenvolvimento e Inovação - AGENDE Guarulhos. 11. ORDEM DO DIA. 1. Apresentação das
25 aquisições de bens e materiais realizadas no final do ano de 2017. O Presidente informou sobre
26 as novas licitações do câmpus: Refeições prontas para alunos do integrado, o processo está
27 aguardando parecer da Procuradoria Jurídica do IFSP para iniciar a licitação; Contrato de telefonia
28 fixa e DDD, os contratos atuais vencerão em doze de agosto de dois mil e dezoito e o processo está
29 em fase de planejamento para iniciar a licitação; Contrato de instalação e manutenção de ar
30 condicionado, o câmpus tem aparelhos de ar condicionado a serem instalados pela escola, e
31 quatorze aparelhos já instalados que precisam ser substituídos, o processo está em fase de
32 planejamento e estudo se seria mais adequado um contrato novo de manutenção e instalação ou uma
33 nova licitação para o contrato de manutenção predial com a instalação e manutenção dos aparelhos
34 de ar condicionado, pois o contrato atual de manutenção vence em outubro deste ano; Elaboração de
35 Sistema de Registro de Preços (SRP) de Ferramentas, o Câmpus Guarulhos ficou responsável pela
36 elaboração dessa SRP e o processo está em fase de planejamento. Em segtiida, o Presidente
37 apresentou as compras realizadas em dois mil e dezessete e as compras que estão em andamento no
38 mês vigente. O Conselheiro Valdemir Alves Júnior perguntou para quando está previsto a instalação
39 dos aparelhos de ar condicionado no prédio "G". O Presidente respondeu que em outubro deste ano
40 inicia a quebra da parede para a instalação dos aparelhos de ar condicionado, com o início do novo
41 contrato de manutenção predial já com o serviço de instalação e matiutenção dos aparelhos. O
42 Conselheiro Valdemir comentou sobre as salas onde o sol incide diretamente sobre as carteiras e os

43 computadores, citou como exemplo a sala F13 que no período da tarde o sol está atrapalhando os
44 alunos, e que a instalação de cortinas ou pintiua dos vidros melhoraria um pouco as condições de
45 aulas, pois a questão do sol inviabiliza os alunos de trabalharem em sala de aula. O Presidente
46 comentou que já tem encaminhado a compra de insulfilm, com proteção UVA e UVB, para todas as
47 salas. O Conselheiro Leonardo Silvestre Neman comentou que melhorou a situação da sala G54
48 com a instalação de dois ventiladores. O Conselheiro Valdemir comentou que na sala G31 tem
49 cortina e continua muito quente. O Conselheiro Rogério Daniel Dantas perguntou se está sendo /
50 previsto a colocação de forros, pois a colocação demandará uma carga muito alta de consumo de jj
51 energia elétrica, e o correto seria fazer os forros, sendo que o próprio forro ameniza a temperatui^^^àJ^
52 O Presidente informou que não foi previsto essa instalação na previsão orçamentária, e que nW/^
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53 próximos meses realizará apenas reformas pontuais, como a questão da quadra, do restaurante e da
54 instalação dos aparelhos de ar condicionado. Comentou também que plantará arvores no corredor da
55 frente do auditório e no fundo dos prédios, pois os arquitetos dos cámpus Jacareí e São Paulo
56 sugeriram a plantação de algumas arvores com intuito de amenizar o calor, e que o Secretário do
57 Meio Ambiente da Prefeitura de Guarulhos se dispôs a doar algumas mudas de árvores para o
58 cámpus. Em seguida, o Presidente apresentou as compras realizadas em dois mil e dezessete, que
59 inclui os seguintes itens: trinta e cinco vasos sanitários com caixa de descarga acoplada, dez jogos
60 de xadrez, dois relógios para xadrez, mil e quinhentas e cinqüenta lâmpadas led tubular, um
61 chuveiro lava olhos, duas balanças analíticas, uma furadeira setecentos watt com maleta, uma
62 íuradeira de bancada, um moto esmeril seis polegadas, três soldas Mig sem gás, cinco micro retifica
63 com maleta, quatorze bancadas com tamanho de dois mil e duzentos x oitocentos x oitocentos e
64 cinqüenta milímetros (C x L x H), sete armários de aço de duas portas, vinte bibliocantos
65 sinalizadores, quatrocentas cadeiras escolares estofadas, um coletor de copos, duzentos e quarenta
66 conjuntos escolares compostos de mesa e cadeira, seis estações de estudo individual em madeira
67 para biblioteca, duas estantes expositoras para livros e periódicos, oito expositores de mesa, quatro
68 gaveteiros de madeixa fixo com duas gavetas, cinco lousas de vidro temperado de seis milímetros e
69 tamanho de dois mil x mil e duzentos milímetros, vinte estações (mesa) de trabalho em madeira
70 com superfície em "L", vinte mesas para refeitório com bancos acoplados com seis lugares, um
71 plastificador/laminadora, seis armários de aço tipo guarda volumes com dezesseis portas, vinte
72 mesas circulares de madeira com tamanho de mil e duzentos x setecentos e quarenta milímetros,
73 quarentas cadeiras (carona SRP) e pregão de lâmpada. Apresentou também as compras em
74 andamento até abril deste ano, que inclui os seguintes itens: vinte e seis quadros brancos com
75 tamanho de três mil x mil e duzentos mililitros em madeira MDF na cor branco brilhante, uma serra
76 circular de bancada em madeira, uma impressora multifuncional laser monocromática e trinta e
77 cinco projetores multimídia de três mil e quinhentos lumens wireless. Em seguida, o Presidente
78 informou que o processo de doação do terreno encontra-se nas últimas etapas para finalização junto
79 a Prefeitura de Guarulhos, e pode ser consultado no site da Prefeitura, sob o protocolo quinze mil e
80 quatrocentos e quatorze do ano de dois mil e dezoito. Comentou que as emendas parlamentares
81 disponibilizadas para o câmpus dependem apenas de liberação do governo e que já possuem os
82 projetos que serão desenvolvidos, tanto da parte da automação como do restaurante e da quadra
83 poliesportiva. Informou que os projetos da construção do restaurante e da quadra poliesportiva estão
84 na Reitoria e que o setor de engenharia já está trabalhando, apenas aguarda a efetivação da emenda
85 parlamentar para iniciar o processo de licitação. O Conselheiro Rogério Dantas questionou se houve
86 devolução de dinheiro ou se o câmpus conseguiu gastar todo o orçamento do ano passado. O
87 Presidente respondeu que o orçamento foi zerado e não houve devolução de dinheiro nenhum.
88 Comentou que a quadra poliesportiva do câmpus já tem o projeto e será o modelo PAC2 do
89 Programa de Aceleração do Crescimento do Govemo Federal. O Conselheiro Alexandre Pereira de
90 Freitas perguntou se a quadra será inaugurada neste ano. O Presidente informou que o cronograma
91 para construção da quadra tem duração média de cento e vinte dias, mas que como tem todo o
92 processo de licitação de obras será melhor contar para ano que vem. A Conselheira Isa Belle Alves
93 Pereira comentou da quantidade excessiva de água que saem das torneiras dos banheiros e também
94 das goteiras na escada do prédio "G". O Presidente informou que todas as goleiras do prédio "F"
95 foram resolvidas, e que agora estão arrumando o telhado do prédio "E", e que os próximos prédios a
96 serem arrumados serão os prédios "G*' e "C". Informou que no próximo ano trabalharão com o
97 encanamento dos banheiros e da manutenção preventiva da caixa d'agua. Solicitou que os alunos
98 levassem esses problemas para a Coordenadoria de Apoio ao Ensino (CAE) que solicitarão para o
99 Rafael e o Sr. Elias da manutenção. 2. Alteração da Resolução n." 003/2017, de 25 de setembro
100 de 2017 - Aprova o regulamento interno para autorização de afastamento remunerado para /
101 participação em programa de pós-graduação síricto sensu no âmbito do Câmpus Guarulhos. fJ
102 O Presidente comentou que o Conselheiro Leandro solicitou para o item ficar para a próxin^^^
103 reunião do CONCAM, pois haverá uma reunião com os servidores técnico-administrativos no dia ,
104 doze de abril. O Presidente iniciou a votação sobre a retirada desse item da pauta, em regime
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105 votação, todos os conselheiros foram favoráveis. 3. Discussão e aprovação da Norma Interna -
106 Controle de acesso às dependências do Câmpus Guarulhos. O Conselheiro Valdemir comentou
107 que elaborou um documento sobre o assunto, mas que não conseguiu se reunir com os Conselheiros
108 Gustavo e Rogério Dantas para discussão sobre o documento. O Conselheiro Valdemir iniciou a
109 leitura do documento elaborado por ele, incluindo todas as contribuições recebidas dos servidores, e
110 sugeriu que em seguida o documento fosse encaminhado para o relator emitir o parecer. O
111 Conselheiro Rogério Dantas comentou sobre o item sexto do "Manual de Normas e Procedimentos
112 de Controle de Entrada e Saída no Campus Capivari", referente ao acesso ao câmpus aos finais de
113 semana, feriados ou no horário das vinte e três horas ás seis horas. Em seguida, o Conselheiro
114 Valdemir comentou das contribuições dos servidores e realizou a leitura do item um da minuta
115 sobre o horário de funcionamento do câmpus, e informou que o Coordenador Rafael Guidoni
116 solicitou a alteração para segunda a sexta-feira das seis horas e quarenta e cinco minutos até as vinte
117 e três horas, e aos sábados das sete horas até as treze horas. O Conselheiro Rogério Dantas
118 comentou que tem cursos de extensão que terminam as quatorze horas e que os alunos desses cursos
119 têm apenas os sábados para esclarecimento de dúvidas, e que restringindo o horário acaba
120 dificultando um pouco, sugeriu ter o câmpus aberto até as treze horas e trinta minutos e não permitir
121 a entrada após esse horário. O Conselheiro Alexandre Pereira comentou que atualmente tem apenas
122 um servidor da CAE trabalhando aos sábados, e que seria necessário disponibilizar mais um
123 servidor para atendimento dessas horas após às treze horas, sendo que todos os servidores do setor
124 trabalham em jornada flexibilizada. O Conselheiro Valdemir comentou que é contra a permanência
125 de alunos após o horário de funcionamento do câmpus e que os últimos a saírem do câmpus devem
126 ser os servidores da CAE, e ressaltou que caso houver a necessidade de permanência após o horário
127 de funcionamento será autorizado pela direção do câmpus. O Conselheiro Alexandre Pereira
128 comentou que atualmente os professores Rogério Dantas e Robson Ferreira sempre foram
129 corresponsáveis após o horário de fechamento do câmpus, juntamente com a CAE, pelo prédio que
130 estão utilizando, e sugeriu a criação de um documento que oficialize isso ditrante o semestre inteiro.
131 O Conselheiro Valdemir comentou que as regras de horário de funcionamento devem ser
132 obedecidas. O Conselheiro Rogério Dantas comentou que considera complicado as vinte e três
133 horas expulsar todo mundo do câmpus e que não é função de uma instituição que preza pela
134 pesquisa, pelo ensino e pela extensão. O Conselheiro Valdemir sugeriu colocar em votação esse
135 assunto ou acrescentar no documento um item para autorização do Diretor-Geral de repasse de
136 responsabilidade para esses docentes que querem permanecer após o horário de funcionamento do
137 câmpus. O Presidente informou que o item do documento trata da exceção e que, por exemplo, caso
138 o Conselheiro Rogério Dantas necessite ficar o mês de abril inteiro após o horário de
139 funcionamento do câmpus, poderá emitir uma autorização para o mês inteiro. Todos os conselheiros
140 foram favoráveis às alterações dos horários até as vinte e três horas de segunda a sexta-feira e até as
141 treze horas aos sábados, e sem modificação no restante do texto do item. O Conselheiro Rogério
142 Dantas sugeriu acrescentar um novo parágrafo sobre as exceções. Em seguida, o Conselheiro
143 Valdemir comentou sobre a sugestão da servidora Carolina Pinterich em acrescentar no texto do
144 item dois, do controle de acesso, a possibilidade de liberar a entrada perante documento de
145 autorização de entrada emitido pela Coordenadoria de Extensão (CEX). O Presidente comentou que
146 a servidora Carolina explicou que os alunos dos cursos de extensão não têm carteirinha escolar e
147 que, portanto, o documento deveria especificar que esses alunos poderão ter acesso ao câmpus.
148 Todos os conselheiros foram favoráveis em não alterar o texto do item dois. O Conselheiro

149 Alexandre Pereira sugeriu comentar e discutir apenas os itens que existem sugestões dos servidores,
150 e que os itens sem sugestão seriam considerados sem alterações. Todos os conselheiros
151 concordaram. O Conselheiro Valdemir comentou que o Coordenador Douglas Andrade sugeriu
152 acrescentar que no subitem cinco do item dois "os carros mesmo identificados com o cartão de /
153 acesso somente poderão adentrar com o servidor (isso evita que pessoas não autorizadas entrem sem /
154 o devido acesso/identificação)". O Conselheiro Alexandre Pereira comentou que quando o toA
155 Coordenador Celso Antonio retomou da licença médica, a sua esposa o trazia e o buscava de cairo^ipritA
156 dentro do câmpus, pois ele estava convalescente e tinha dificuldade para caminhar até a portanW
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157 Comentou também que quando o Diretor Rogério Homem retomou da licença médica o filho dele o
158 trazia e o buscava até o câmpus. Todos os conselheiros foram favoráveis em não alterar o subilem
159 cinco do item dois. O Conselheiro Valdemir comentou que o Coordenador Douglas Andrade
160 também sugeriu '"Como é uma norma de acesso válida para todos também acho bom deixar claro
161 que temos áreas para motos (e que todas devem ficar nessa área), para deficientes (e que somente
162 pessoas com o cartão de deficiente utilizem essas vagas) e a de veículos (para os outros casos)". O
163 Presidente informou que o câmpus tem quatro vagas de estacionamento destinadas a deficientes
164 físicos, e que está dentro do que determina a legislação, e que atualmente todas as vagas estão sendo
165 utilizadas pelos alunos. Os conselheiros foram favoráveis em melhorar a divulgação da utilização
166 dessas vagas e não acrescentar na minuta do documento. Em seguida, o Conselheiro Valdemir
167 comentou que o Coordenador Rafael Guidoni comentou sobre o subitem seis do item seis que "Este
168 item soa contraditório, pois trabalha com a hipótese de "emergência programada". Se houver uma
169 emergência onde um servidor necessite de acesso ao câmpus, com certeza ela se dará fora dos
170 horários de funcionamento, e consequentemente se toma muito difícil conseguir autorização por
171 escrito da direção do câmpus". Todos os conselheiros concordaram em suprimir o subitem seis do
172 item dois. Em seguida, o Conselheiro Valdemir sugeriu modificar o texto do subitem sete do item
173 dois para adotar um único procedimento de acesso ao câmpus que seja válido para todos que estão
174 visitando, inclusive os alunos e servidores que não tenham identificação. Em seguida, o Conselheiro
175 Devanildo Damião da Silva comentou que tinha outro compromisso acadêmico e que precisaria se
176 retirar da reunião, convidou os conselheiros para participarem da Semana do Conhecimento
177 organizada pela Prefeitura de Guarulhos, e comentou da implantação do Parque Tecnológico de
178 Guarulhos e da possibilidade de ter uma unidade do Câmpus Guarulhos do IFSP dentro do Parque
179 Tecnológico da cidade. O Conselheiro Valdemir comentou que o Coordenador Rafael Guidoni
180 sugeriu "Este trecho deve ser suprimido, pois não há nexo com o contexto deste item" referente ao
181 subitem dez do item três, sendo o texto da minuta "A liberação de entrada e saída de alunos e
182 funcionários das empresas terceirizadas que prestam serviços no câmpus, será feita mediante
183 apresentação de autorização da Coordenadoria de Almoxarifado, Manutenção e Patrimônio que
184 deverá ser afixada no veículo". Todos os conselheiros concordaram em suprimir o subitem dez do
185 item três. O Conselheiro Valdemir sugeriu excluir o subitem onze do item três, sendo o texto "Após
186 a entrada de veículos, o portão de entrada de veículos deve ser fechado". Todos os conselheiros
187 concordaram. Em seguida, o Conselheiro Valdemir comentou que o Coordenador Rafael Guidoni
188 sugeriu "Não pode ficar sob responsabilidade da CAE todas as portas intemas, pois isso a coloca
189 como responsável por dependências que competem a outros setores (CRA, CEX, CSP, CTl, CBl,
190 DRG, DAE, CDI, DAA, CLT, CAP, CGP, CPI, CCF, FCC)". O Conselheiro Alexandre Pereira
191 comentou que a CAE não tem as chaves de todos os setores e apenas das salas de aula e dos
192 laboratórios e que, portanto, deveriam manter a sugestão do Coordenador Rafael Guidoni. Todos os
193 conselheiros concordaram em acrescentar que a verificação de fechamento das portas intemas dos
194 prédios é de responsabilidade de cada setor, ficando sob responsabilidade da CAE o fechamento das
195 salas de aulas e dos laboratórios, e os vigilantes são responsáveis pelo fechamento de todas as
196 portas extemas. O Conselheiro Valdemir sugeriu excluir a frase "exceto em situações de
197 emergência" do subitem três do item quatro, pois no documento já consta que a seguinte ífase "os
198 casos excepcionais, não previstos nesta norma, serão analisados pela Direção-Geral do câmpus".
199 Todos os conselheiros concordaram em suprimir o trecho do subitem três do item quatro. Em
200 seguida, o Conselheiro Valdemir sugeriu trocar a palavra "controle" do subitem um do item seis
201 pela palavra "registro" e todos os conselheiros concordaram pela alteração. O Conselheiro Rogério
202 Dantas solicitou incluir no último item do documento que as exceções ocorrerão em horários em
203 que o câmpus não esteja em funcionamento convencional, como exemplo do manual do Câmpus í
204 Capivari. O Conselheiro Valdemir se ofereceu voluntariamente para ser o relator dessa minuta e
205 comentou que acrescentará o item sugerido pelo Conselheiro Rogério Dantas, mas que depois será
206 necessária a votação pelos conselheiros sobre o item sugerido. Todos os conselheiros concordar;
207 IV. ITENS DE PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO. O Presidente informou os itens p
208 próxima reunião do CONCAM. 1. Alteração da Resolução n.° 003/2017, de 25 de setembro de 20i; v
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- Aprova o regulamento interno para autorização de afastamento remunerado para participação em
programa de pós-graduação stricío sensu no âmbito do Câmpus Guarulhos. 2. Aprovação da Norma
Interna - Controle de acesso às dependências do Câmpus Guarulhos. O Presidente iniciou a votação
sobre a data da próxima reunião do CONCAN que deverá acontecer no dia dez ou quinze de maio
de dois mil e dezoito; em regime de votação, três conselheiros foram favoráveis ao dia dez; três
conselheiros foram favoráveis ao dia quinze. Em virtude do empate, o Presidente proferiu seu voto
de qualidade favorável pelo dia quinze de maio. Em seguida, o Presidente iniciou a votação sobre o
horário da próxima reunião ordinária do CONCAM no dia quinze de maio; em regime de votação,
um conselheiro foi favorável ao horário das treze horas; cinco conselheiros foram favoráveis ao
horário das dezessete horas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, agradeceu a participação de
todos e declarou encerrada a reunião. E para tudo constar, eu, Andréa Takayama, lavrei a presente
ata que, depois de aprovada, vai assinada por mim, pelo Presidente e pelos conselheiros presentes.
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